

综合保税区

银川 跨越发展新引擎

两把金钥匙 一块金字招牌

中国对外开放格局，正在从沿海、沿边进一步深入至内陆。宁夏深处内陆地区，不沿边不靠海，区位优势不足，给宁夏发展外向型经济带来较大制约。突破这一制约需要国家在政策上给予支持。2012年9月10日国务院正式批准设立宁夏内陆开放型经济试验区、设立银川综合保税区。为此，银川综合保税区应运而生，并成为我国第26个综合保税区。目前，西北地区包括宁夏在内，共有4个综合保税区。两区建设是中央给予宁夏、银川的两把金钥匙，通过建立全方位对外开放体系，吸引各类要素集聚流动，在开放中促大开发，以大开发促大发展、快发展、跨越式发展；通过建设综合保税区这块金字招牌，将给银川发展外向型经济带来新的历史机遇，也为国内外客商创造了更加便利优越的投资兴业条件。总之，两区获批提升为国家战略，无疑成为助推银川跨越发展的强大引擎。

四免、一保、一退

综合保税区是中国对外开放程度最高、运作机制最便捷、政策最优惠的经济区域之一，实行境内关外运作方式。银川综合保税区规划面积4平方公里。根据综合保税区的功能和自治区产业特色，确定其功能定位是以保税加工、保税物流和保税服务三大功能为主，同时积极拓展口岸作业。入区企业可享受税收、贸易管制、保税监管和外汇管理四大方面的优惠政策，其中税收政策可概括为“四免、一保、一退”。

四免 即区内生产性的基础设施建设项目所需的机器、设备和建设生产厂房、仓储设施所需的基建物资免征进口关税和进口环节税；区内企业生产所需的机器、设备、模具及其维修用零配件免征进口关税和进口环节税；区内企业和行政管理机构自用合理数量的办公用品免征进口关税和进口环节税；区内企业之间货物交易免征增值税、消费税。一保 为进口货物入区保税。一退 为境内（指境内区外）货物入区视同出口实行出口退税。

连接两大市场 承接产业转移

综保区是开展国际贸易的枢纽，是承接产业转移的重要载体。宁夏是我国唯一的回族自治区，银川综合保税区是一个开放性的阵地，能起到连接国际、国内两大市场的作用，将便于承接中东和伊斯兰世界的投资和经贸流通，形成具有国际影响力的高端清真食品、穆斯林用品产业转移的承载地和认证、设计、研发、制造商贸和交易中心；宁夏是内陆地区，银川综合保税区不仅搭建起承接中东伊斯兰世界，同时也能搭建与内地、沿海产业转移的平台。宁夏不仅要向西看，更要在能源和产业转移方面向东看，发挥承东启西的作用，把国家的政策用足用好，更要争取在财税、金融、土地等方面更大的政策支持；同时，银川综合保税区的设立，将为周边地区现代生产服务业的发展提供良好平台，从而促进银川成为全球分拨、配送物流基地和吸引东部地区产业转移的重要基地；一些进入综保区的企业和跨国公司将会把产品由综保区实现全球分拨配送，更好地适应制造业零库存，实现有效管理。这将使我区制造业成本降低、企业竞争力得到提升。

